
SBI PO, Clerk प्रीलिम्स रीजनिगं क्विज - 7 जनू, 2021 - Puzzles,
Direction Sense, Miscellaneous
TOPIC:Puzzles, Direction Sense, Miscellaneous
Directions (1-5): जानकारी का ध्यानपरू्वक अध्ययन कीजिये और नीचे दिए गए प्रश्नों के उत्तर दीजिये:
सात व्यक्ति एक वतृ्ताकार मेज़ के चारों ओर बठेै हैं। उनमें से कुछ कें द्र की ओर उन्मखु और कुछ कें द्र से बाहर की ओर उन्मखु
है। J और K एक दसूरे के ठीक बाएँ स्थान पर बठेै हैं। M, K के दाएं से दसूरे स्थान पर बठैा है। S और M के मध्य दो व्यक्ति
बठेै हैं। P, L के बाएँ से तीसरे स्थान पर बठैा है, जो K का निकटतम पड़ोसी नहीं है। L का निकटतम पड़ोसी L के विपरीत दिशा
की ओर उन्मखु है। Y, P के विपरीत दिशा की ओर उन्मखु है। Y के निकटतम पड़ोसी एक दसूरे के विपरीत दिशा की ओर
उन्मखु है। तीन से अधिक व्यक्ति कें द्र की ओर उन्मखु नहीं है।

Q1. निम्नलिखित व्यक्तियों में से कौन Y के दाएँ से दसूरे स्थान पर बठैा है?
(a) J
(b) P
(c) S
(d) K
(e) इनमें से कोई नहीं

Q2. कितने व्यक्ति कें द्र के विपरीत दिशा की ओर उन्मखु हैं?
(a) तीन
(b) एक
(c) पांच
(d) चार
(e) कोई नहीं
Q3. P के बाएँ से गिनने पर S और P के मध्य कितने व्यक्ति बठेै हैं?
(a) चार
(b) दो
(c) तीन
(d) चार से अधिक
(e) कोई नहीं

Q4. निम्नलिखित पांच में से चार एक समहू से एक निश्चित तरीके से समान है, निम्नलिखित में से कौन-सा उस समहू से
सम्बधंित नहीं है?
(a) Y-K
(b) K-P
(c) M-P
(d) L-S
(e) J-L

Q5. K के संदर्भ में Y का स्थान क्या है?
(a) दाएं से चौथा
(b) ठीक बाएँ
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(c) बाएँ से दसूरा
(d) दाएं से तीसरा
(e) इनमें से कोई नहीं

Directions (6-10): जानकारी का ध्यानपरू्वक अध्ययन कीजिये और नीचे दिए गए प्रश्नों के उत्तर दीजिये:
बिदंु A, बिदंु T के पश्चिम में 8 मीटर की दरूी पर है। बिदंु M, बिदंु T के उत्तर में 10 मीटर की दरूी पर है। बिदंु K, बिदंु G के
दक्षिण में 4 मीटर की दरूी पर है। बिदंु H, बिदंु U के परू्व में 7 मीटर की दरूी पर है। बिदंु H, बिदंु K के पश्चिम में 11 मीटर की
दरूी पर है। बिदं ुH, बिदं ुM के दक्षिण में 12 मीटर की दरूी पर है।

Q6. H और G के मध्य न्यनूतम दरूी क्या है?
(a) √137मी
(b) 13मी
(c) 14मी
(d) √143 मी
(e) इनमें से कोई नहीं

Q7. G के संदर्भ में बिदं ुT किस दिशा में है?
(a) दक्षिण-पश्चिम
(b) उत्तर-परू्व
(c) पश्चिम
(d) उत्तर
(e) दक्षिण-पश्चिम

Q8. बिदं ुT और बिदं ुU के मध्य न्यनूतम दरूी क्या है?
(a) 7मी
(b) √53मी
(c) 8मी
(d) √43मी
(e) इनमें से कोई नहीं

Q9. U के संदर्भ में T किस दिशा में है?
(a) उत्तर-पश्चिम
(b) दक्षिण
(c) उत्तर
(d) परू्व
(e) उत्तर-परू्व

Q10. यदि बिदं ुN, बिदं ुG के पश्चिम में 11 मीटर की दरूी पर है, तो बिदं ुH के संदर्भ में बिदं ुN किस दिशा में है?
(a)  उत्तर-पश्चिम
(b) परू्व
(c)  पश्चिम
(d) दक्षिण
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(e) इनमें से कोई नहीं

Directions (11-15): निम्नलिखित प्रश्न नीचे दी गई पांच तीन अकंों की संख्या पर आधारित है:

583   659   427    361   416

Q11. यदि प्रत्येक संख्या में, सभी तीन अकंों को संख्या में ही आरोही क्रम में व्यवस्थित किया जाता है, तो निम्नलिखित में से
कौन-सी चौथी न्यनूतम सखं्या होगी?
(a) 583
(b) 659
(c) 427
(d) 361
(e) 416

Q12. यदि प्रत्येक सखं्या में पहले अकं का स्थान तीसरे अकं से, फिर दसूरे अकं का स्थान पहले अकं से और उसके बाद तीसरे
अकं का स्थान दसूरे अकं से बदला दिया जाता है, तो कौन-सी सखं्या न्यनूतम होगी?
(a) 583
(b) 659
(c) 427
(d) 361
(e) 416

Q13. यदि प्रत्येक सखं्या में पहले अकं और तीसरे अकं का स्थान आपस में बदल दिया जाता है तो इस प्रकार निर्मित कितनी
संख्या 2 से परू्णत: विभाजित होगी?
(a) कोई नहीं
(b) तीन
(c) तीन से अधिक
(d) एक
(e) दो

Q14. यदि दसूरी उच्चतम सखं्या के पहले अकं को दसूरी न्यनूतम संख्या के दसूरे अकं से विभाजित किया जाता है तो परिणाम
क्या होगा?
(a) 4
(b) 5
(c) 7
(d) 2
(e) 1

Q15. यदि प्रत्येक सखं्या में, पहले और दसूरे अकं दोनों को जोड़ा जाता है और फिर उस योग से तीसरे अकं को घटाया जाता है
तो निम्नलिखित में से कौन-सा उच्चतम परिणाम होगा?
(a) 4
(b) 2
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(c) 1
(d) 8
(e) 10

Solutions

S11. Ans.(a)
Sol. After arranging all the digits in ascending order within each number--
358 569 247 136 146
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So, the fourth lowest number will be 583.
S12. Ans.(e)
S13. Ans.(b)
Sol. After interchanging first and third digits according to the given condition in the question—
385 956 724 163 614
So number completely divisible by 2 will be three.
S14. Ans.(b)
Sol. First digit of second highest number is 5 and second digit of the second lowest number is 1.
So, the resultant will be 5.
S15. Ans.(e)
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